

保持战略定力 创优发展环境 实现提质增效

全市服务业项目督导活动举行

罗清宇张新伟带队

本报讯(全媒体记者 赵继钊、殷雪莺)七月的并州大地,嘉木葱茏,生机盎然。7月19日,省委常委、市委书记罗清宇,市委副书记、市长张新伟带队开展全市服务业项目督导活动,激励全市上下深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和视察山西重要讲话重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,落实省委、省政府部署要求,保持转型发展定力,打造一流营商环境,推动全市服务业高质量发展,不断满足人民群众美好生活需要。市委常委,市人大常委会、市政协主要负责同志,副市长,市直有关部门、各县(市、区)委、开发区主要负责同志参加。

市委、市政府坚持把大力发展战略性新兴产业特别是现代服务业作为全方位推进高质量发展、稳增长保就业的重要支撑,完善政策供给,加大扶持力度,强化服务保障,全力推动服务业发展提速、比重提高、质量提升。今年一季度,全市服务业增加值实现656.15亿元,同比增长14.4%,占全市地区生产总值65.4%。

聚焦群众需求,推动服务产品提档升级。中车救护车制造项目,是中车机车车辆有限公司为加强我市医疗急救保障特别是新冠肺炎疫情防控工作实施的重大项目,目前第一批车辆已正式下线。罗清宇、张新伟一行走进车间,实地察看负压监护救护车、妇儿监护救护车

等车型,了解车载医疗设备,观看急救服务演示,并出席救护车交接仪式,共同见证45辆救护车及配套医疗设备交付市卫健系统使用。罗清宇对项目给予充分肯定,强调要坚持人民至上、生命至上,聚焦群众所需所盼,不断提高医疗保障,巩固疫情防控成果,保护好人民群众生命健康。山西快成物流科技有限公司将新一代信息技术与物流服务相结合,已将全省三分之二重卡纳入平台,累计运输交易390多亿元,业务规模排名全国前三。罗清宇、张新伟一行来到企业数字展厅,通过大屏了解运营模式、技术路径、服务业态,强调要加大研发投入,做优服务平台,提升管理水平,在提运力、降成本、保安全方面持续用力,不断赢得市场发展先机。

聚焦培育动能,推动服务业态创新增势。位于万柏林区的智创城8号项目是立足服务全省创新创业、推进高质量发展的重要平台,目前已签约企业46家,其中数字经济领域高新技术企业及行业头部企业占到近80%。罗清宇、张新伟一行走进展示大厅,详细了解发展定位、运营管理、配套服务等情况,听取入驻企业车联网大数据、感光光电科技等项目介绍,观看产品演示,询问市场前景,勉励企业坚持科技引领,开发更多新技术、新产品,把优势做强、特色做精。太原同创谷是我市与同济大学战

略合作的重要成果,自2019年6月揭牌以来,已成功孵化新能源、新材料、智能制造、节能环保等项目50余个。罗清宇、张新伟一行通过宣传片了解运营发展情况,移步成果展厅,听取校地合作、人才聚集、产业培育等成果介绍,察看地球仓、基座智能机器人、轨道交通智慧建造等入驻企业研发产品,希望同创谷深耕太原,发挥品牌效应,打造人才和创新高地。

聚焦提升活力,推动文旅产业融合发展。位于西山山麓的万柏林区西铭文旅小镇项目,规划用地2500亩,是着眼于人居环境改善,依托西山自然生态及历史人文资源,打造的集多种服务业态于一体的文旅融合项目,目前正在加紧建设。罗清宇、张新伟一行来到施工现场,结合展板听取万柏林区服务业发展及项目建设情况汇报,察看并询问工程进展,随后步入展厅详细了解文旅小镇文化理念、规划设计,勉励企业挖掘历史文化内涵,高起点规划建设运营,完善设施配套,提高体验品质。要求有关部门整体统筹谋划,加大文旅宣传推介,通过市场化运营、标准化服务、专业化管理,把我市优质文旅资源打造成特色文旅品牌。

罗清宇在督导中强调,太原作为省会城市,大力发展战略性服务业优势明显、潜力巨大。全市各级各部门要提高思想

认识,深刻认识大力发展战略性服务业对于推动城市创新转型、激发动力活力、提升发展能级意义重大,必须保持战略定力,加大投入力度,全力推动速度和质量“双提升”。要强化项目支撑,立足区位优势和资源禀赋,明确方向、重点突破,深化“三个一批”活动,大力发展楼宇经济、总部经济,聚焦科技服务、数字信息、文化旅游、现代物流、健康养老等领域,持续引进落地一批重大项目。要加大服务保障,全面深化“承诺制+标准地+全代办”改革,加大土地供应,拓宽融资渠道,强化人才支持,优化审批流程,做好要素配套,努力打造一流发展环境。要务实工作作风,深化市级领导包联企业项目机制,用心用情解决企业痛点难点问题,特别要扎实做好人统工作,确保应统尽统,切实以服务业发展成效推动全方位高质量发展,努力再现“锦绣太原城”盛景。

张新伟强调,服务业是国民经济的主导产业。全市各级各部门要认真落实市委、市政府关于加快现代服务业发展的部署要求,加强政策引导,拓展发展空间,强化项目支撑,丰富产业业态,提升服务品质,持续锻长板、补短板,优环境、解难题,推动生产性服务业向专业化和价值链高端延伸,促进生活性服务业向高品质和多样化升级,为转型发展蹚新路夯基垒台。

市委城市工作委员会召开会议

听取太原汾东片区规划情况汇报

罗清宇主持

本报讯(全媒体记者 赵继钊、殷雪莺)7月18日,市委城市工作委员会召开会议,听取太原汾东片区规划情况汇报,研究部署下一步工作。省委常委、市委书记、市委城市工作委员会主任罗清宇主持。市委副书记、市长张新伟,市领导李新春、刘俊义、刘振华、冯原平、张齐山、李军出席。

会议指出,近年来,市委牢记习近平总书记殷殷嘱托,认真贯彻党中央及省委决策部署,科学确立、深入实施城市“双修”战略,加快推进城市更新,城市功

能和品质大幅跃升。随着地铁2号线、滨河东路南延、晋阳桥等城市基础设施不断完善,我市南部发展框架进一步拉大、发展能级进一步提升,汾东片区已成为南部核心发展区域之一,区位优势明显。全市各级各有关部门要提高站位、深化认识,进一步深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述和视察山西重要讲话重要指示精神,立足全方位推进高质量发展、建设国家区域中心城市、再现“锦绣太原城”盛景,充分认识汾东片区对于提升城市能级、引领城市

发展的战略意义,高起点谋划,高标准设计,高水平建设,推动城市生产、生活、生态空间更加合理优化。要科学规划、精心设计,围绕汾东片区作为太原“新经济引领区、产城融合新片区、新时代城市地标区”的功能定位,开阔视野,放大格局,对标一流,力争把“人民城市为人民”这一理念融入到片区规划的每一个细节中,既考虑整体风貌、又突出片区特色,既优化产业布局、又统筹生态环境,既传承历史文脉、又彰显现代气息,使汾东片区规划契合国家战略布局,融合城市总

体规划,符合人民群众需求。要优化服务、全力推进,市委、市政府成立工作专班,市级领导要加大包联督办力度,定期研究调度,协调推动落实;市直各有关部门和城区要主动对接,做好服务,强化保障,全力支持项目方扩大投资,深化项目建设,早日激发片区活力、释放片区优势,为奋斗“十四五”、奋进新时代注入强劲动力,全面增强太原的吸引力和影响力,努力再现“锦绣太原城”盛景。

市直有关部门和小店区主要负责同志,有关项目负责人参加会议。

五一广场北广场仿古建筑主体基本完工

本报讯(记者 李涛)7月19日消息,经过近一年的紧张建设,目前,五一广场中轴线上的仿古建筑、国旗台、雕塑三大元素的施工已经进入冲刺阶段,主体基本完工的仿古建筑雄姿初现,同时周边的路面铺装以及地下通道建设也在快速有序地推进当中。

五一广场提质改造工程是我市传承厚重历史文脉、弘扬伟大革命精神、提升城市品质形象的重点工程,于去年8月正式封闭施工。结合这里的历史性、文化性、纪念性等特征,五一广场将深挖30米,

在地下部分建设地铁换乘站和配套商业设施;地上部分则在中轴线上,由北向南依次设置仿古建筑、国旗台和纪念群雕三大元素,以“千年城道”理念拉通南北广场。

截至目前,北广场仿古建筑的所有木结构部分已经完成,正在进行屋面的挂瓦工程。屋面挂瓦采用的是孔雀蓝的琉璃瓦剪边,中间进行灰瓦铺设。据悉,五一广场北广场仿古建筑占地面积约为1800平方米,长60米、宽32.9米、高39.25米。主体城台为混凝土浇筑,上层建筑则是纯木结构,为了

更好地呈现太原府城原始风貌,这一建筑的设计和施工独具匠心,除了使用中国传统的榫卯结构以外,在原材料上也经过了认真的考察和选用。

此外,为了更好地呈现“千年城道”理念,五一广场周边道路建设工程并没有采用传统的沥青铺设方式,而是别具一格地进行了钉石铺设,建设完成后,路面、广场中轴线及周边各个建筑之间将相互呼应,形成统一的风貌,更好地展现五一广场的历史人文和城市形象。

晋源区精准培训 让群众有一技在身

本报讯(记者 郭蓉 通讯员 杨润德 崔莉霞)7月16日,晋源区首批6个班的195名学员,经过保育师专项培训后顺利结业。保育师3班的学员张诗瑶说:“经过培训我有了一技之长,希望能尽快找份工作。”今年晋源区人社局结合“我为群众办实事”实践活动的要求,把实施技能富民战略作为民生工程,联合太原市卫生学校等单位,选取保育师、面点师等行业开设培训课程。截至目前,全区已完成9个班次、300余名学员的培训。

晋源区全方位构建“人人持证、技能社会”技能就业政策支撑体系,为小微企业与培训机构、人力资源服务机构搭建对接

通道,鼓励企业吸纳持证人员就业。其中,对小微企业实施阶梯性吸纳就业补助政策,年度内新吸纳各类劳动者100人以下且稳定就业半年以上的,按每吸纳1人1000元的标准给予补助;年度内新吸纳各类劳动者100人(含)以上且稳定就业半年以上的,按每吸纳1人1500元的标准给予补助。加大对劳务输出机构的扶持,对于经营性人力资源服务机构等市场主体,介绍劳动者到省外就业的,按规定落实每人800元的职业介绍补贴。

此外,高起点衔接“人人持证、技能社会”劳务市场体系,开展“惠民生促就业”系列专项活动,组织“技能圆梦、就业有‘位’来”大型专项招聘活动。

玉门河公园3600余盆(株)荷花邀您观赏

本报讯(记者 李涛)接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。7月20日,玉门河公园第十三届“荷花节”将启幕,园内3600余盆(株)荷花盛开怒放,市民可前往赏荷、品荷,感受一番夏日的惬意乐趣。

本届“荷花节”将持续到7月27日,共展出陆地荷花2000余盆,水面荷花1800余株,主要分为“廉韵清风”“凌波轻步”“清风亮节”“凤荷戏鲤”“碧荷沁香”“芙蓉小院”等六个景点。

这些景点的设计都是以荷花为展览主体,以灵璧石、小院门窗、江南毛竹等元素为依托,旨在营造一种江南韵味,让游客在观荷、赏荷中体验荷花多姿的韵律。